

宪法宣传到基层

市医保局开展“宪法宣传日”活动

全体公职人员进行《宪法》宣誓

晚报讯 市医保局昨日组织开展“宪法宣传日”主题活动,邀请专家讲解宪法知识,全体公职人员进行了《宪法》宣誓。

活动中,市委宣讲团成员、南通大学马克思主义学院蔡娟教授,从全会基本情况、把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局和坚持党的全面领导等方面,为大家全面系统地解读了十九届五中全会精神,对全面理解、深刻把握十九届五中全会精神具有很强的指导和引领作用。

市律师协会行政法律业务委员会主任、局法律顾问张晓梅律师,紧扣第七个“宪法宣传日”主题——“深入学习宣传习近平法治思想

想大力弘扬宪法精神”,结合案例生动讲解了《宪法》的历程、精神,让全体公职人员对新时代依宪治国、依宪执政的内涵和意义有了更加深刻地认识。

会议要求全局党员干部,站在全面依法治国的战略高度,进一步加强宪法宣传教育,大力弘扬宪法精神;切实增强干事创业的责任感和使命感,坚持学用结合、学用相长,切实把学习贯彻《宪法》和十九届五中全会精神与我市医疗保障实际工作紧密结合起来,创造性地抓好工作落实,把理论成果转化到我市医保事业高质量发展的生动实践。

通讯员徐建锋 记者何家玉

通州举办“宪法进校园”主题活动

23所学校的师生代表在线学法

晚报讯 昨日上午,通州区以区教师发展中心为主会场、在全区各中小学校设分会场,举办“宪法进校园”宣传活动。活动中,区教体局与司法局互赠宪法书籍和学生宪法作品,区检察院检察官助理陈赛凤给大家上了一堂宪法公开课,23所中小学校师生代表和治制副校长参加活动。

今年的“法治宣传月”和“宪法宣传周”期间,各学校将深入推动法治教育有机融入升旗仪式、主题班会、社团活动等,邀请法制副校长、法治辅导员进学校上好法治公开课,通过专题讲座、知识竞赛、模拟法庭等多种形式,培育学习宪法、尊崇宪法的校园法治文化。同时,通过线上宪法晨读、线上“宪法小

卫士”、组织观看民法典公开课、开展“五个一”法治教育等在线教育方式,进一步增强青少年宪法意识,扩大宪法宣传的社会效果,推动宪法全面实施。

据介绍,通州区一贯重视开展青少年法治宣传教育工作,将青少年宪法教育纳入学校德育的工作范畴,全面推进教育部“宪法小卫士”网络学习和竞赛活动,每年均全员参与。近两年,通州开展的中小学生“学宪法、讲宪法”知识竞赛和演讲比赛,选拔出一批优秀学生参加上级比赛,获“学宪法、讲宪法”知识竞赛全国一等奖1次、省一等奖2次,省演讲比赛二等奖1次。

通讯员李雪 蔡华军 记者何家玉



快乐成长路 宪法伴我行



宪法进校园 民警来普法

在国家宪法日到来之际,昨天,崇川公安分局城东派出所组织社区民警走进郭里园小学,现场讲授宪法知识,发放宣传手册,帮助师生了解自身权利、义务,营造尊法、学法、守法、用法的良好氛围。

记者张亮 通讯员薛海燕 杨晓灵

“绿色生态沿江行”融媒体新闻行动昨日启动



晚报讯 昨日,“绿色生态沿江行”融媒体新闻行动在如皋市长江镇金岛生态园启动。

这次新闻行动由市委宣传部牵头,以南通报业集团和南通广电集团报道为主体,邀请沿江县(市)区融媒体中心共同参与,重点围绕沿江生态绿色廊道建设、非法码头关停、长江十年禁渔工作、长江禁止非法采砂、优化沿江产业布局、美丽南通建设等专题开展宣传报道。充分

展示沿江各区域学习贯彻习近平总书记视察南通重要指示精神,践行新发展理念,在落实共抓大保护、不搞大开发的进程中,转变发展方式、优化发展思路,在绿色发展、生态保护方面所取得的显著变化,体现南通高质量发展成效。

此次新闻行动,从长江南通段最上游顺江而下,至长江入海口,途经如皋市长江镇、通州区五接镇、崇川区滨江片区、通海港区、海门区临江新区、启东市船舶工业区和启东市圆陀角等地。两大集团和沿江县(市)融媒体中心选派骨干记者,组成各自的全媒体报道组,参加新闻行动,每天采访一个点位,并及时在各自媒体发布。

在首站长江镇,记者采访了金岛生态园、长江生态长廊、长江沿线禁渔工作点、水上绿色服务区等点位及渔民转业典型高富林。他们将以融媒体的形式,反映如皋市长江镇助力长江生态大保护,走生态优先、绿色发展之路的经验和成果。

记者赵勇进 徐爱银

法治观念入人心

见证张謇与翁同龢笃厚师生情谊

百年虞楼昨正式开馆迎客

晚报讯 昨日,位于狼山国家森林公园马鞍山景区内的虞楼正式对外开馆,为纪念张謇与其恩师翁同龢的师生情为主题的“师恩永怀”图文展览也在当天与广大市民游客见面。

虞楼位于马鞍山东岭,沿揽江绿道西行至马鞍山麓,从山路小径拾级而上,不远处即可看到它。虞楼建于1921年,明年即将迎来它的百年春秋,此楼是张謇为缅怀恩师翁同龢而修建的,1998年被立为南通市文物保护单位,经过修缮布展已经可以免费对市民游客开放。

记者在现场看到,主楼门上有张謇所题《虞楼匾跋》,陈述了他建虞楼的原因和用意:“黄泥东岭,南望虞山,势若相对,虞之西白鸽峰下,则翁文恭公之墓,与其被放还山后,墓庐在焉。辛酉一月,过江谒公之墓,陟虞岭望通五山,烟雾中青苍可辨,归筑斯楼,时一登眺,悲人海之波潮,感师门之风义,殆不知涕之何从也,名虞楼以永之,亦以示后之子孙。”

虞楼主楼共分上下两层,围绕张謇与翁同龢的师生情谊与爱国热忱,分虞楼春秋、笔墨情深、师恩永怀三个部分,展现两家人国情怀与师恩永怀的主题。展陈前言为南通张謇研究中心专家赵鹏特地撰写的《修建虞楼记》,这篇文字讲述了虞楼之所以叫虞楼的三个原因,一是翁同龢的墓就在常熟虞山上;二是“虞”字本身有希望之义,表达站在这儿眺望江对岸的意思;三是忧虞、忧患之义,建楼之时正值江浙军阀混战,张謇先生忧虑战争影响民生与工商业,表达了他的忧患意识。

虞楼春秋展厅记述了虞楼的前世今生,笔墨情深展厅陈列了翁张二人往来的部分书画作品,师恩永怀展厅从帝师惜才、状元及第;甲午战争、共和维新;实业救国、呕心沥血;倾心教育、忧国忧民;慈善公益、倾囊济世;敦睦勤俭、家风清和六个板块展现了翁同龢点滴的教导对张謇人生历程的伟大影响,最后以大事记的形式介绍了在翁同龢开缺回籍隐居期间,张謇与翁师往来的情谊雅事,宣扬师恩如山的传统美德。

在虞楼参观时记者还发现,为了给游客带来更好的游览互动体验,景区在虞楼的东西厢房分别设计打造了笺谱坊、松禅书屋、东岭雅室等功能空间。笺谱坊内,以虞楼为原型,延请十竹斋笺谱雕刻师采用传统木刻技法制作了一套笺谱雕版,有兴趣的游客可自制信笺纸,手书一封寄予此时最想感谢的一位老师,装入望虞楼纪念封、加盖虞楼纪念邮戳,投入专设的邮政信箱,传递这份美好,以承张謇先生勤学与不忘师恩的精神。松禅书屋,提供特色茶饮服务,配以各类文化书籍、名著史书等,品茗读书,追慕先贤。东岭雅室,得名于张謇《宿虞楼》诗句“月波流过岭东头”,今后景区将与国学、读书会、茶室等一些团体合作,开创插画、挂画、听琴、品香、书画笔会等雅集,打造小型文化活动场所。

“为了游客游览更加便捷,景区还将在现有电瓶车游线中增设梵音广场黄马山站,方便游客下车前往虞楼参观,并在沿途讲解中加入虞楼内容,让游客更多地了解这座江畔百年名楼。”狼山管理办党委书记、主任成宾告诉记者。记者李波

军山气象台完成布展再次开放

“气象科普”主题展同步与市民游客见面

晚报讯 军山气象台依托于张謇所建气象台旧址设置,是一个集历史文化、科学传播、山水风光为一体的游览场所。昨日,军山气象台经过前期整理和布展,再次免费向广大市民游客开放,一个位于军山之巅的全新气象科普园地又一次全新亮相。

据悉,军山气象台当年由张謇先生倾力筹建,由我国第一位近代建筑设计师孙支夏设计,1914年动工建台,1916年秋间落成,历时23个月,经安置仪器及测量海拔高度后,于1917年1月1日开始观测。作为国人自主创办的民间气象台,军山气象台天气预报技术和当时的“中央观象台”不相上下,长期天气预报更是开创了江苏的最早记录。1997年初,国家气象局认定军山气象台为国人自建的第一座气象台,南通市政府将其旧址列为重点文物保护单位。本次布展以“历史回顾”与“气象科普”为主要展陈内容,分别设置了历史陈列、观云识天、3D影院等主题,游客可以从中了解到军山台的历史沿革、功能分布、设备仪器及工作场景,可以观赏云图与气象科普片。

记者走进气象台小院,首先映入眼帘的是景区特地打造的二十四节气地面石雕——“太初问对”,气象台主楼门前挂有张謇集古人诗句题写的联语“仰窥象纬抬头易、自有云雷绕膝生”,正是对气象台所处位置的绝佳写照。

在气象台楼内游客可以看到体现军山气象台全貌的微缩沙盘,旁边有张謇设立军山气象台的概述:“气象台宜设军山上,不仅有关风景,且于天气预报有益。因军山南临长江,与江南的福山对峙,形势绝佳。江中来往船舶,遥望军山有台,当注意天气预报。必要时,山上可悬挂预报信号。在通城及东乡民众,远望军山有台,亦可提高重视天气预报的观念。所以台设军山上,可以瞭远听远,对天气预报是有裨益的。能加强天气预报,也于农业有裨。”

气象台的左厅为历史陈列厅,历史沿革部分以大事记的形式,记述了从1914年气象台开始筹建到2020年修缮布展的变迁史;建成致用部分回顾了民国时期气象台概况、功能分布及工作人员名录;器测精良部分介绍了当时气象台进行观测预报以及使用的仪器设备情况;业绩卓著部分展示了气象台的工作成果并还原了当年气象观测员利用收信机接收气象数据的工作场景。

气象台的后厅对军山气象台的历史地位进行了总结,1916年10月建成的军山气象台,涉及气象、天文、水文、地震等学科,计有11项之多。是国人自办近代气象事业的开始。军山气象台在从气象仪器到观测技术都在创建及发展过程中不断完善、不断提高。在测报上,该台每日进行九次定时观测,两次定时接收无线电气象资料并绘制天气图,做出较为准确的天气预报;在科研上,研究气象与农业的关系,进行物候观测,防范病虫害的发生;在人才培养上,积极举办测候训练班,为各农场测候所输送测候人才。著名气象专家、中央观象台气象科首任科长蒋丙然曾称“军山气象台为中国私家气象台之鼻祖”。

气象台二层原来是个图书室,现在设置了六要素自动气象站,游客可以通过大屏幕获知实时的气象数据。室外平台精心布置了两部望远镜与茶歇桌椅,游客可在五山的制高点欣赏周边美丽的山水风光。楼下右厅则是一个小型3D影院,有兴趣的游客可以在此观看气象科普片、纪录片。

在军山气象台科普园,游客可以与气象设备仪器“零距离”接触,了解历史沿革以及工作场景,探索天气预报制作流程。接下来,景区还将与中小学校及培训机构联合开展“新年新气象——小小气象员”系列科普研学活动,通过参观互动、趣味体验式的自然课堂形式,激发大家热爱自然、崇尚科学的精神。

记者李波